

EL RESTAURADOR

DIARIO DE PROPAGANDA CATÓLICO-SOCIAL Y DE AVISOS

FRANQUEO CONCERTADO

Año IV
Una peseta al mes en toda España.
Número suelto 5 céntimos

CON CENSURA ECLESIASTICA

Tortosa-Sábado 30 de Diciembre de 1911

Redacción y Administración, P. O'Callaghan, 5

Núm. 1027

LOS SABADOS DE "EL RESTAURADOR"

Ketteler

Con ocasión de su centenario

Parce todavía desfilan ante nuestros ojos la figura alta y robusta, suave y erguida, noble y democrática, ardiente y reflexiva, del gran Obispo alemán. Vivió en el siglo pasado. No conservamos de su físico recuerdo alguno. Y sin embargo, parece aún como decimos, desfilan ante nuestros ojos. Tan fiel y transparente es su prosa de fuego! Tan de nuestra época es su figura de Obispo social!

Ketteler, el hombre todo pasión y arrebato, todo fuerza y exuberancia de vida, es una de las primeras figuras del catolicismo social, á quien el inolvidable León XIII denominó «mi gran precursor».

Hallábase en su época en el más alto grado de apogeo la doctrina económico-liberal. El mundo del trabajo estaba dominado por el más feroz de los individualismos, y el obrero no era sino un engranaje más de la inmensa obra de la producción. En aquellas fábricas, se dejaban decir parodiando á Ruskin, se fabricaba de todo menos hombres.

La cuestión social se agitaba ya, sin embargo. Pero eran pocos los católicos que intervenían en poner remedio á los males de «el mercado de esclavos de la Europa liberal» como denominaba el Obispo á los centros de contratación para el trabajo.

Entonces fué cuando Ketteler quiso unir la cuestión social con la cuestión religiosa, y, como dice un erudito escritor, aquí ella pasó del meeting al púlpito.

Ketteler luchó sin tregua ni descanso. Su corazón era extraordinariamente sensible á las desgracias del prójimo, y su espíritu reaccionaba con suma facilidad contra toda tentativa de injusticia.

En el Congreso, como Diputado del Centro, primero; en la cátedra del Espíritu Santo, después, puso sus labios de fuego, su oratoria fogosa y su corazón inmenso al servicio de la causa social-obrera.

Fué un verdadero apóstol en todos los terrenos. Y él fué también quien antes que los demás pudo ostentar el título de «Obispo periodista», que le aplicó la prensa impía como un denuedo, y que, desde entonces, constituye un timbre de gloria.

Escribió mucho Ketteler, y en sus discursos dijo muchísimas verdades que hoy, á pesar del gran predicamento de las cuestiones sociales, parecerían crudas y parciales á los enemigos de que la justicia verdadera reine en la sociedad.

El pueblo fué suyo. La aureola popular rodeó siempre la figura simpática y heroica de Ketteler. El momento era difícil en Alemania. Comenzaba á pesar en los dictados del Parlamento y de la Nación toda un nuevo elemento, el la opinión católica. Tenía esta opinión simpática, pero el período de recelos y de suspicacias estaba en auge todavía.

A pesar de ello, Ketteler habló muy alto y muy claro en nombre de dicha opinión.

Y fué amado de los humildes. Un día hubo de comparecer ante los Tribunales de la Nación. Se le imputaban delitos por uno de sus escritos, que, como todos, había salido tan bien orientado como vigoroso de su bien templada y robusta pluma. El no defendió en otra defensa que en la del pueblo. Y en efecto; al aparecer la amada silueta del Prelado en la plaza del Tribunal, la multitud que la llenaba protestó emocionada para recibir su bendición.

Y Ketteler fué, además, estudioso sobre todas las cosas. No tenía á mano bibliotecas sociales. Su único fundamento científico estaba en la filosofía de Santo Tomás y de todas las escue-

las cristianas de la Edad Media. Y, sin embargo, de tan sólido y antiguo cimiento salió un concepto claro de las cuestiones sociales, hasta el extremo de que hoy nada puede reprocharse al mismo si no es, por parte de almas tímidas, la excesiva franqueza en decir grandes verdades y en descubrir grandes males sociales.

Fué entusiasta partidario de las Cooperativas de producción. Y al ver que no daban el pronto resultado por él apetecido, interpuso al Gobierno un enérgico discurso y reclamó la intervención directa del Estado en las cuestiones obreras.

León XIII no hizo más que parafrasear mucho de lo escrito por Ketteler. Adoptó en gran número de cuestiones el criterio y la orientación del Obispo alemán y no tuvo reparo en denominarle el apóstol del catolicismo social en el mundo entero.

Cuando Ketteler, el feudal y democrático, Obispo, bajaba al sepulcro, Windthorst luchaba á la cabeza del Centro contra los ejércitos terribles del Kulturkampf. ¡Cuán hermosa hubiera sido, sin duda, la intervención de Ketteler en aquel magno combate contra el Cancellier de hierro! Pero Dios le llamó á su jado, dando por cumplida su misión en la tierra.

Y fué en verdad fecunda la vida del grande Obispo teutón, cuya memoria hoy veneramos con ocasión del centenario de su nacimiento!

Jose M. GICH

De Acción Social

La Unión Profesional de Obreros del Arte Gráfico, de Barcelona, ha publicado una hermosa alocución invitando á los operarios de dicho arte á agruparse bajo la bandera de las soluciones católicas.

Para contrarrestar su influencia, los sindicalistas evolucionarios, procediendo con la mala fe que es de suponer, han pretendido fundar otra entidad semejante bajo el nombre equivoco de «Unión Profesional del Arte de imprimir».

—Se ha puesto ya á la venta el culto y ameno almanaque que ha publicado *El Social*, y que, como el año anterior, ha logrado tener mucha aceptación por parte de los obreros católicos.

—Los jóvenes recogidos en los últimos meses por la Protección de la Infancia en Barcelona, conocidos con el nombre de *traxeraires*, son 392, de los cuales 70 han sido devueltos al hogar de donde se habían escapado. Algunos cursan los estudios de comercio ó industria, y otros los han ingresado en el Asilo Durán ó en la casa Familia, y se ha buscado colocación á los que se ha podido.

—Con motivo de la celebración de la Sesión de acción católica regional, de cuya importancia ya se ha hablado en esta columna, se ha celebrado una idea perfecta las magníficas aprobadas en ella, y y mos en otro lugar de este periódico con gran entusiasmo católicos navarros, los para la celebración de la tal en Pamplona, que tendrá la segunda quincena de Julio próximo.

—En la deración de coias y de diócesis, que se celebró en la diócesis de Tortosa, se celebró una Asamblea diocesana barcelonesa.

Las Bases de acción católica aprobadas por dicha Asamblea pueden resumirse en las siguientes conclusiones:

1.ª Constitución de las Juntas parroquiales en las parroquias de la Diócesis que no las tengan todavía.

2.ª Reglamentación de las Juntas, allí donde existen, para asegurar su normal y eficaz funcionamiento, reuniéndose al efecto periódicamente y levantando acta de sus sesiones.

3.ª Proceso lento de las Juntas, no emprendiendo ninguna obra nueva sin tener asegurada la marcha regular de las ya establecidas ó organizadas.

4.ª Canto popular en las iglesias.

5.ª Organización en las pequeñas parroquias de los montepíos ó hermandades de socorros mutuos.

6.ª Estudiar la forma de perfeccionar y hacer más eficaz para su objeto la Sección de Beneficencia parroquial de las Juntas parroquiales de crecido vecindario.

Organización de Catecismos con recreo dominical.

Lamentos de un fumador

Fumar ninguno podremos, aunque el deseo nos pique de un pitillo, y todos al fin diremos con aquel Jorge Manrique de alto brillo:

«Recuerde en tono elegiario el fumador, y despierte, contemplando cuál se encarece el tabaco, el suave como el fuesco, taa callando.

Cuán presto se vá el placer que nos dá un pitillo un rato, y, ¡oh dolor!

cómo á nuestro parecer, cuando estaba más barato fué mejor.

¡Ay, Aguilas Imperiales! ¡ay, los cigarros medianos y más chicos! Ahora todos son iguales, sólo pasan por las manos de los ricos.»

Y á la fin es un consuelo el que el vicio morirá siguiendo de esta manera; si y han de perder hasta el pelo, los accionistas de la Tabacalera.

Pedro Alonso

¡Mucho cuidado!

En un lugar de Alemania, de cuyo nombre no me acuerdo por lo enrevesado, ha ocurrido un caso muy notable, que ha de servir de saludable advertencia á todos los que, de una manera ú otra, nos dedicamos á servir ó á distraer al público.

En un teatro de aquel lugar funcionaba una compañía de comediantes bastante mala. Hasta aquí la cosa no tiene nada de particular, porque las compañías de comediantes suelen ser malas en Alemania y en todas partes.

Los espectadores, en el caso de ser mala una compañía, se limitan á protestar, más ó menos ruidosamente. Ugos silban, otros patean, y los hay que cogen el sombrero y se marchan, hartos de necedades ó de desvergüenzas.

Los otros procedimientos serán pronto anticuados. En el teatro alemán á que me refiero, un espectador de poca paciencia, en lugar de silbar, de patear ó de marcharse, sacó un revólver, y á éste quien, á éste no quiero, causó en la Compañía un considerable número de bajas. Dos muertos y dos heridos fueron el resultado de la protesta. No hay drama de Echegaray que pueda parangonarse con éste.

No que decir tiene que la función se acabó por falta de intérpretes. Si este procedimiento tan expeditivo

arraiga en el público, y puede que arraigue, las revistas teatrales serán del tenor siguiente:

«La pieza *El marqués de Pernambuco*, estrenada anoche en el Teatro Venus, alcanzó un éxito que puede calificarse de regular. Sólo el tenor resultó ligeramente herido en un estornón, y una corista con la pantorrilla atravesada de un balazo.»

«En la representación dada anoche en el «Modern-Music Hall» se registraron buen número de bajas. La «Cruz Roja» que estaba ya prevenida, se portó admirablemente, prodigando á los heridos toda clase de cuidados. Se confía salvar á la tipte Mlle. Julivert, que resultó desnarigada al cantar el «Couplet de los besos», pero es probable que por este defecto físico haya de abandonar su honrosa profesión.

Damos nuestra afectuosa despedida á la nariz de la Srta. Julivert.»

Et sic de ceteris.

Quizá la protesta no se limite sólo al Teatro.

Los periodistas somos en cierto modo comediantes, que representamos ante el público artículos y sueltos.

¡Dios nos libre de que á los lectores se le ocurra protestar á tiros contra nuestras producciones!

El mejor día leerían ustedes en este diario un suelto concebido en los siguientes términos:

Se encuentra gravemente herido nuestro apreciado compañero señor Constante, víctima de las iras de un lector, que no pudo sufrir la poca sustancia de su último artículo.»

CONSTANTE.

Semblanza

«Cómo han de amar la memoria de los blasones paternos estos bárbaros modernos sin sentido de la historia? ¡Si es la puchera su gloria, y es su culto el populacho, y es el voto su penacho, y las urnas sus crisoles!»

¡Dios nos libre de españoles traducidos al gabacho!

Ricardo Leon.

Vulgarización científica

Fotografía de colores sobre papel

Acaba de satisfacer uno de los más atendibles deseos que artistas y aficionados sientan acerca de la fotografía de colores, el Dr. Smith de Zurich con su nuevo invento. Deseaban aquellos poder reproducir sobre papel la fotografía de colores, como se reproduce la fotografía ordinaria, y de hoy en adelante esto será un hecho.

Es fenómeno conocido y de muchos observado que la luz decolora los obje-

tos. Basta entrar en una sala donde de el sol y se notará la diferencia en las pinturas de la pared, entre las que reciben los rayos del sol y las que están en la sombra de cuadros ú otros objetos. No es tan conocido quizá que si se tamiza la luz con un cristal de color, se descoloran todos los tintes, menos los que son iguales al matiz del cristal.

La acción de la luz de que acabamos de hablar es lenta, y doce años de pruebas ha costado á Smith el poder sacar aplicaciones prácticas de ella en fotografía. Los colores de anilina son más susceptibles de modificación á la luz que los ordinarios y á los ha añadido Smith una substancia para hacerlos más sensibles.

El papel llamado *utocolor* presenta un tinte negrogris, y está preparado con tres colores de anilina convenientemente escogidos, disueltos en gelatina y otra substancia extendida uniformemente sobre el mismo.

Expuesto al sol dicho papel, así preparado, teniendo encima el día positivo de colores en una prensa, como se hace en la fotografía ordinaria, según el principio expuesto se descolora, menos donde los rayos que no llegan sean coloreados pues allí permanecerá del mismo color que el positivo que hace de tamiz. La exposición dura dos horas; es probable que se encuentren otras substancias que la acorten. Procédese después á fijar la imagen, esto es, á eliminar la sustancia que encubría la acción de la luz, y la fotografía queda acabada.

Por lo expuesto se ve que la manipulación del papel *utocolor* es más sencilla que la del papel ordinario. Es conveniente usar una pantalla amarilla que absorba las radiaciones ultravioletas muy perjudiciales para todos los colores.

CLARAVALL

Curiosidades

Señales de vida

El célebre observador inglés Bacon decía que los signos de vida corta son: piel suave y blanca, cabello fino y sedoso, crecimiento rápido del cuerpo, corpulencia prematura, cabeza grande, cuello corto, boca pequeña, orejas gruesas, dientes separados.

Y los signos de larga vida, según el filósofo inglés, son: crecimiento lento, cabello áspero, piel dura; arrugas profundas en la frente, carnes duras con venas salientes, ventanillas de la nariz anchas, orejas peludas y dientes fuertes y apretados.

Añadía que el encanecimiento prematuro no significa nada. Mucha gente que ha llegado á los cien años, encaneció muy joven.

El cuerpo humano

En el Museo Zoológico de Washington han quedado expuestos todos los productos que se han obtenido de un

Preparando el viaje



—El señor dirá si le hago la maleta para Roma ó para Hacienda.
—Mira, hazla para los dos lados que puede que me quede en tierra.

cadáver humano después de sometido al análisis químico.

El cadáver que pesaba 77 kilogramos, ha dado el siguiente resultado: 18 litros de agua potable, 150 gramos de albúmina, ó sea clara de huevo; 5 kilogramos de gelatina pura, 17.250 gramos de grasa humana; 500 gramos de carbonato de cal; 4250 gramos de fosfato de cal; 500 gramos de sal; 500 gramos de azúcar y 400 gramos de almidón.

Cuando perdemos estatura

Cuando acabamos de crecer, tenemos un periodo relativamente breve, durante el cual nuestra estatura permanece estacionaria; pero después empieza a disminuir.

Tal es la afirmación que hace un médico alemán, el cual ha dedicado al asunto muchos años de estudio y de observación.

Según él, los hombres empiezan a perder estatura a los treinta y cinco años, y las mujeres un poco antes de los cuarenta.

Los hombres dejan de crecer a los treinta, y durante cinco ó seis años conservan la misma estatura.

Luego empiezan a ponerse más bajos, poco á poco al principio y después más rápidamente.

La vencida

Después de despachar á un pobre que me pedía una plaza de no importa qué empleo, y á una señorita institutriz, dotada de saber algo de piano, un poco de dibujo y otro poco, más pequeño aún, de inglés, y solicitaba también la misma cosa, entré ella en mi despacho. De pronto no la conocí.

Me saludó ceremoniosamente, y, tras de echar una ojeada al recinto, quitóse el velo negro que cubría su rostro.

Al verla, recordé á una honorable dama que encontré algunas veces por los barrios pobres ejerciendo la caridad; mujer enérgica, generosa, de las que rehuyen siempre todo agradecimiento.

Desde luego entendí que venía á consultarme algo muy serio, tal vez trágico.

Demostérbalo su figura inquieta, sus ojos enrojecidos por recientes lágrimas, su aire decidido, como del que no puede más, del que ha tocado ya todos los resortes.

La indiqué que tomara asiento; pero ella permaneció de pie, mirando fijamente mi rostro, como si tratara de encontrar en él algo que la sacase lo más pronto posible de aquella situación.

Yo sostuve su mirada tranquilamente, esperando sin impacencias que me hablase.

Por fin rompió el silencio. —¿A un sacerdote se le puede decir todo?

—Creo que sí.

—¿Todo?

—Absolutamente todo. Si estas cuatro paredes hablaran, le dirían claramente que no desconfíase.

—Es que vengo á revelarles el mayor secreto de mi vida.

—¡Ah!

—Lo diré en pocas palabras. Yo, la dama filantrópica que usted conoce, el sostén del Patronato de pobres, aquella que usted, quizá sonriendo, habrá tildado alguna vez de «amiga de la iglesia»... yo...

—¿Qué?

—¡Oh, esto es horrible! ¿Qué va usted á pensar de mí?

—Vamos, deseché toda preocupación.

Ella, entonces, hizo un esfuerzo, como si faltase en su pecho aire para respirar, y con los ojos bajos murmuró acentuando cada una de sus palabras:

—Yo no estoy bautizada.

—¿Va usted á menospreciarme?

—Yo, jamás. En este momento le daba gracias á Dios, por concederme la dicha de hacer un alma cristiana.

Nueva pausa. Ella fué también la primera en hablar.

—Yo tuve por padre á un viejo liberal, que repetía sin cesar: «A los veinte años ella escogerá». Como si á una le fuese dable escoger la familia, la nodriza, la patria, la lengua, el acceso á la vida y otras mil cosas más.

Mi madre murió dos años después de haber nacido yo, y me crié casi sin tutela, al aire libre... En fin, no supe, ni pude escoger nada.

Oía sermones, conversaba, leía libros... A veces me aproximaba...

Pero una nota falsa, cualquier detalle, rompía la calma, y me evadía en silencio hacia el fácil refugio del libre-pensamiento.

—¿Atracción?... ¿Repulsión?... Mi vida interna ha oscilado durante treinta años entre estas dos...

—Lo que he querido decir puede imaginario.

Mientras ella hablaba, hojeaba yo interiormente las páginas de un pasado ya lejano.

En efecto, yo no me acordaba de haber visto comulgar una sola vez á esta mujer.

Entonces—dije—¿quién la ha vencido? Porque indudablemente viene usted á pedirme la gracia...

—¿Quién me ha vencido?

—Sí.

—¿Un niño? Un pobre hijo de obrero. Por una de esas ironías de la vida, yo he tenido que preparar la primera Comunión al hijo de un panadero. Este niño, pues, ha hecho el milagro. Su padre es un ser alcoholizado. El hijo heredó al padre y se resentía y se resentía aún de la terrible enfermedad.

pro raquit un alma ardiente que consiguió conquista de pronto.

La lucha ha sido heróica. Yo me tomé gran interés por el muchacho, y asistí durante algunas semanas á esta transformación verdaderamente edificante.

Bajo la influencia de la idea religiosa, este niño ha cambiado en poco tiempo radicalmente de carácter.

Antes era taciturno, irascible; tanto, que un día le ví, en un momento de excitación, arrojar el catecismo á un rincón del aposento, siendo una de las cosas que él más estima.

No podía remediarlo. Ahora se domina como si fuera un hombre.

Hace cosa de un mes, su padre le golpeó injustamente. Todo su pequeño cuerpo se sublevaba, pero de sus labios, descoloridos por la ira, no salió una palabra de reproche.

Yo quise de momento intervenir; pero él me hizo señas de que desistiera... Que la venciera á sí mismo.

Al retirarse su padre, se desahogó llorando en mis brazos.

Así he venido comprobando durante más de un mes los heroicos esfuerzos que á cada instante hace por vencerse y hacerse digno del nombre cristiano.

La otra tarde abrí su libro de cánticos. Entre sus hojas sorprendí una pequeña lista de personas por las cuales piensa rogar el día de su primera Comunión.

Yo estoy después de su madre. Ayer me dijo: —Desearía que usted comulgase conmigo el jueves próximo; pero eso no será posible, ¿verdad, señora?

—¿Y, por qué no?—repose admirada.

—Porque solamente comulgan muchachos; pero, tal vez será mejor, porque así me verá usted comulgar primero á mí, y yo la veré á usted después.

—¿Verdad que comulgará usted conmigo ese día?... ¡Oh! sí que lo hará, porque es usted una santa.

Y esto me lo dijo sencillamente, con sus ojos anhelantes, muy abiertos... y observé en ellos tal ansiedad por saberlo, que no puede menos que contestarle:

—Sí, hijo mío, sí, comulgaré contigo, te lo prometo, pero no digas que soy una santa.

—¿Por qué?

—Porque me haces mucho daño. En resumen; aquí me tiene usted. Haga de mí lo que quiera.

Unos días después bauticé á esta dama.

Al separarse me dijo: —¿Cómo agradecerle el inmenso favor que me ha hecho?

—Muy fácilmente.

—¿Cómo? Si está en mi mano...

—Si que lo está, pero podría costarle caro...

Al oírme fijó en mí su mirada de una manera extraña.

—Ved cómo: los mejores artículos son aquellos que no pueden darse al público sin comprometer á alguien. Pues bien, yo quisiera escribir éste de su conversión. Esa es la penitencia; pero solamente lo haré con su consentimiento.

—¿Cree usted que de ello redundará algún bien?

—Estoy seguro.

—Entonces, escríbalo usted.

—Por fin, el otro día, en una iglesia humilde del arrabal, preparada para la celebración solemne de la primera Comunión, vi acercarse á la Sagrada Mesa á una señora vestida de negro, y junto á ella se levantaba una cabecita pequeña, un niño que recibía el Pan de los Angeles, devoto, radiante de felicidad, con las manitas piadosamente cruzadas.

Luego observé que el pequeño sonreía á la señora, sin saber que, en su miseria, había sido más poderoso que Bossuet y Lacordaire, porque había sido también salvador, como Aquel que sentía aún palpar, lleno de júbilo y amor, dentro de su pecho...

PIERRE L'ERMITE.

Tomás HOMEDES MÉDICO-HOMEÓPATA

Ex-médico numerario de los Hospitales homeopáticos de Barcelona

CONSULTA: DE 10 Á 12 Y DE 6 Á 7.

MERCED, 5, PRAL. TORTOSA

Juventud caritativa

Alegre animación se notaba junto á la iglesia de Roquetas al despuntar la aurora del 26 de Diciembre. El ángel de la caridad había reunido allí á los entrecapillos de la florida juventud de aquella piadosa ciudad. Multitud de Congregantes marianos de 8, 10 y de 16 años estaban esperando impacientes la hora señalada para partir. ¿A dónde? Al Asilo de Tortosa. ¿A qué? A obsequiar con varios regalos propios del tiempo de Pascua al Niño Jesús en la persona de sus pobrecitos.

A las 7 y 1/2 entraban en la Capilla del Asilo unos 70 Congregantes para asistir á la Misa de Comunión. ¡Qué bello contraste! Bien dijo el Padre que hizo los fervorines, que la aurora y el ocaso de la vida se hallaban allí dulcemente unidos por el que es Autor de ella, el Divino Niño Jesús. Anciano hubo que lloró de puro consuelo al escuchar los místicos cantos que salían de aquellos pechos juveniles, enardecidos por el amor á los pobres y por la presencia de Jesús á quien acababan de recibir. Terminada la Santa Misa, se acercaron á besar los pies del Divino Niño los jovencitos Congregantes y los pobres ancianos, como se acercaron en otro tiempo los ángeles del Cielo y los pastores de Belén. Salieron luego los Congregantes al jardín del Asilo, y el gozo por la buena obra que iban á practicar pareció entonces salir de madre. El repicar de las castañuelas, el sonar de la pandero y acordeón, el juego de la popular baralluga, el prepararse unos para servir la comida á los ancianos, el tomar otros su frugal desayuno, los vivos, los cantos, la alegría de todos, parecían dar nueva vida á los rosales de aquel jardín, acostumbrados á escuchar tan sólo la grave y apagada voz del anciano ó la tierna y delicada de la madre del pobre.

Y llegó la hora de obsequiar á los pobres con el casi opulento banquete. ¡Qué bien caía la cinta azul de Congregante sobre el blanco delantal de aquellos novales servidores! Salían y entraban éstos del refectorio con tanta diligencia, con tanto gozo y alegría, que no parecía sino que estaban sirviendo al mismo Niño Jesús en persona. Y en verdad que á Jesús servían obsequiando á sus pobres. Y bien se los merecían los Congregantes. Por esto no me maravillé al ver á uno de ellos entretenido, cual cariñosa madre, en desmenuzar el pan y meterlo en la boca de uno de aquellos ancianitos que apenas podía valerse de sus manecitas.

Terminada la comida, obsequiaron mutuamente los ancianos y los Congregantes con algunos cantos y vivas y se despidieron hasta el año que viene. Luego que nos íbamos, oí decir á más de un Congregante: «Nunca he gozado tanto como hoy». Y es que el gozo de la caridad supera infinitamente á las alegrías todas de este mundo.

Administración de Consumos de Tortosa

Estado demostrativo de la recaudación obtenida en los felatos y Matadero de esta ciudad durante el día 29 de Diciembre de 1911.

Table with columns: Felatos, Ptas., Cts.

ARBITRIOS MUNICIPALES

Recaudación del día 28 Diciembre: Ptas. 000/00

EMILIO SANZ

MÉDICO

Consulta: de 10 á 12

CALLE DE MONCADA, N.º 26, 1.º (Casa Climent)

Santoral y Cultos

SANTOS DE MAÑANA

Domingo intra octava de Navidad.

(Antes) Ss. Silvestre, p. y cf., Donata, Paulina, Hilaria y ps. mrs., Sabiano, ob. y m., Columba, vg., y m. y Mel.

La Misa y oficio divino en San Silvestre, p. y cf. rito doble color blanco.

CATEDRAL.—Misa conventual á las 9 y 11/2. Por la tarde á las 5 Santo Rosario en la Capilla de la Santa Cinta.

PARROQUIA DEL SAGRARIO.—Misas rezadas á las 5 y 11/2 y 7; 4 parroquial con sermón.

PARROQUIA DE SANTIA.—Misas rezadas á las 7, y á las 9 la parroquial con sermón. Por la tarde á las 5 Catecismo y Santo Rosario.

PARROQUIA DE SAN B.—Misas rezadas á las 6, 7, 10 y 11/2. A las 9 la parroquial con sermón. Por la tarde á las 2 catecismo, Rosario y plática parroquial para adultos.

PARROQUIA DE SAN C.—Misas rezadas á las 6, 7 y 11/2. Por la tarde á las 2 Catecismo, rosario y plática.

SAN ANTONIO.—Misas rezadas á las 7 y 8 y 11/2.

SAN JUAN.—6 y 11/2 y 8.

SANTA CLARA.—A las 7.

SAN PEDRO.—A las 6 misa rezada.

SANGRE.—A las 7 y 10.

SIERVAS DE JESUS.—A las 7 y 8.

PURISIMA.—Misas rezadas á las 6 y 11/2 y 8.

REPARACION.—Por la mañana, á las 6 y 1/2 Exposición y Misa; á las 8 y 1/2 Misa y reserva. Por la tarde á las 4 y 1/2 Exposición, á las 5, meditación y á las 6 y 1/2 reserva.

LUNES

La Circuncisión de Ntro. Sr. Jesucristo. Ss. Almaque, m., Fulgenio, ob., Odilón, ab., y Eufrosina, vg.

La Misa y oficio divino son de la Circuncisión del Señor, rito doble, segunda clase, color blanco.

CATEDRAL.—Misa conventual á las 9 y 11/2, con sermón por el M. I. Sr. Ldo. don José María Beltrán. Misas rezadas á las 8, 9, 11 y 12. Por la tarde á las 3 1/2 novena, en su propio altar, al dulcísimo Nombre de Jesús; á las 5 santo Rosario en la Capilla de la Santa Cinta.

Parroquias del Sagrario, San Blas, Santiago, San Vicente y San Antonio, como ayer.

San Pedro y Sangre, como ayer. Reparación, como ayer.

MARTES

La venida de Ntra. Sra. del Pilar. Ss. Argenio, Narciso y Marcelino, mrs., Martiriano, ob., y Macario, ab.

La Misa y oficio divino son de la Octava de San Esteban, diá, y ptmr., rito doble color morado.

CATEDRAL.—Misa conventual á las 9 y 11/2. Por la tarde á las 5, santo Rosario y novena, en su propio altar, al dulcísimo Nombre de Jesús.

Parroquias del Sagrario, San Blas y Santiago.—Misas rezadas á las 7. Reparación, como los días anteriores.

Apostolado de la Oración

Intención general de Diciembre aprobada y bendecida por el Sumo Pontífice

LA LUCHA CONTRA LA MALA PRENSA

RESOLUCIÓN APOSTOLICA

Combatir cuanto pueda directa ó indirectamente la lectura, suscripción y crédito de los malos libros y periódicos.

Administración de Consumos de Tortosa

Estado demostrativo de la recaudación obtenida en los felatos y Matadero de esta ciudad durante el día 29 de Diciembre de 1911.

Table with columns: Felatos, Ptas., Cts.

ARBITRIOS MUNICIPALES

Recaudación del día 28 Diciembre: Ptas. 000/00

L. TALLADA

MÉDICO-CIRUJANO

Especialista en enfermedades del estómago é intestinos.

HORAS DE CONSULTA: DE 11 A 1 Y DE 6 A 8.

MONCADA, 34, 2.º TORTOSA

CRONICA

OBSERVATORIO DEL EBRO

Día 29 de Diciembre

Temperatura máxima de ayer 26.3 tuvo lugar á las 14h.

Mínima de esta madrugada 5.3.

El barómetro á las 14 de ayer marcaba 766.3, y á las 7 de hoy 768.3.

El viento reinante fué ayer del NW y durante la noche ha sido del N.

NOTA Ayer cielo despejado con viento fuerte durante la mañana. Por la tarde buen tiempo.

Deseamos á todos nuestros lectores y favorecedores que Dios les colme de bendiciones en el próximo año de 1912.

Nombramiento de alcaldes

Han sido nombrados de R. O. los siguientes alcaldes:

De Tortosa, D. José de Cid P.ñol. De Tarragona, D. Roberto Guasch. De Reus, D. José Ciurana. De Falset, D. Emilio Llorens. De Gandesa, D. Juan Figueras. De Castellón, D. Juan Peris Masip. De Burriana, D. José M.ª Sabater Ca. De Viver, D. Narciso Ortiz. De Vinaroz, D. Felipe Ferrer.

Filosofía del Almanaque

El alma es lo único que realmente nos diferencia de los almanaques.

Estos llevan el alma en el título. Nosotros en la esencia.

Quitad esta diferencia y os diré que los almanaques son hombres de trescientos sesenta y cinco días, y los hombres almanaques de 365.000 días lo más. Cuestión de dos céros, de nada, al fin.

Hombres y almanaques tienen contados sus días y unos y otros tienen grande apego á la vida.

Fijaos en los almanaques y observareis que á medida que se le terminan las hojas cuesta más arrancarlas.

La última, generalmente, se arranca á pedrezcos, por estar pegada al res no.

El alma es el colmo del apego. El almanaque es un fiel compañero que comparte nuestras horas dulces y amargas, que cuando todos nos abandonan, permanece con nosotros y con la nuestra.

Mañana, nos dice, será otro día. Los almanaques, como las personas, todos son buenos en la superficie.

Pero en el fondo muchos hombres tienen vuelta de hoja.

Igual que los almanaques.

La elección del almanaque tiene tanta importancia como la elección de un amigo ó consejero.

Busquemos uno que nos instruya y nos deleite sin pervertirnos.

Ya es bastante que nos destruya el cuerpo: no le entreguemos además el alma.

El almanaque es una colección de hojas, como nuestra vida es un conjunto de días.

El almanaque no se deja impunemente arrancar las hojas que son su vida.

Por cada una que le arrancásemos nos arranca él también un día de la nuestra.

Hoja por hoja, y día por día.

Un almanaque hay que comenzaremos á deshojar, pero que no lo terminemos. Es el que tiene entre sus hojas una, mejor afilada que si fuese de templado acero, la cual segará nuestra existencia.

Por eso seamos cautos; y al levantar cada día la hoja del papel, acordémonos que quizá vamos á descubrir la hoja de acero.

X.

ACADEMIA

preparatoria para carreras

Militares, Correos, Telégrafos, Aduanas

con profesorado especial para las mismas

el Colegio de San Luis Gonzaga de esta ciudad, en donde se admitirán internos al estudio de dichas carreras.

Se dan detalles al señor Director del mencionado Colegio.

De Vall de Uxó, D. Vicente Fonollo.
De Nules, D. José Palmer Gozalbo.
De Segorbe, D. Felipe Navarrete.
De Onda, D. Constantino Emo.
De Lucena, D. Sigifredo Lahoz.

Se vende una estantería completa con galería en muy buen estado. Razon en esta imprenta.

Está gravemente enfermo en el Colegio Máximo del Jesús, el Rdo. Padre Febrés, de la Compañía de Jesús, habiéndose administrado el Santo Viático ayer por la mañana, y por la noche la Extrema Unción.

Deseamos al virtuoso jesuita que el Señor le conceda lo que más le convenga.

Aprendiz Se necesita uno en una acreditada droguería de esta ciudad.

Darán razón en esta imprenta.

A cuantos interesa la venida de los Santos Reyes, fíjense en el anuncio que hoy publicamos de la casa Pauli, por donde convendrá que pasen para dar á los Magos los oportunos encargos y las señas de los correspondientes domicilios.

La Asociación de Esclavas obsequiará, mañana en la iglesia de los Dolores, al Niño Dios con los siguientes cultos.

Por la mañana á las siete y media misa de Comunión, y por la tarde á las cuatro trisagio pastoral, villancicos y terminará con la Adoración del Niño Jesús.

Vino de Misa: seco y dulce; garantiza pureza.

Pedidos: D. Jaime Tarragó —VINEBRE.

El individuo detenido ayer en ésta por los agentes de la autoridad, se llama Juan Martí, es natural de la provincia de Lérida, y parece estar dotado de alguna ilustración pues habla tres idiomas y es Bachiller en Artes.

Parece también que se jacta de ser de ideas avanzadas.

Ya sospechábamos que no era ningún reaccionario.

Continúa siendo la temperatura muy bonancible.

A. OLIVERES
MÉDICO OCULISTA
DE LOS HOSPITALES Y ESCUELAS DE PARÍS
Rosa, 3, TORTOSA

Se halla completamente restablecido de su última enfermedad el M. I. señor Rectoral del Cabildo Catedral don Juan Sol.

Lo celebramos muy sinceramente.

El Notario D. José María Tufi y Torner, ha trasladado su habitación y despacho al piso 1.º puerta 2.º de la casa número 6 de la calle de la Merced.

HOSTIAS para misa y comunión. Garantizadas por don Eduardo Solé, Pbro., á quien podrán hacerse los pedidos. Santo Domingo, 13, 1.º Tortosa.

El 1.º del próximo Enero con motivo de la festividad del día y por ser el Santo de la Rda. Superiora, en el Oratorio de las Siervas de Jesús de Vinaroz habrá Misa con exposición, á las ocho, y al final de la misma, bendición y adoración del Niño.

Nuestro apreciado amigo el joven abogado D. Felipe Tallada Cachot ha sido nombrado delegado en esta Comarca del Museo Social de Barcelona, para la formación de la estadística de las huelgas.

Planchadora Mercedes Calderó
Se plancha y da brillo. Se lavan manteos, sotanas, mantillas, guantes, pañuelos, y toda clase de ropas.

Santa Ana y Garridells, 33, 2.º, Tortosa

Cumpliendo lo que previene el Reglamento de la Archicofradía Teresiana, ésta mandará celebrar el próximo martes á las siete y media, una Misa, en sufragio del alma de la Hermana señorita Pilar Lluís.

La necesidad de no emplear más que hígados completamente frescos para la obtención del aceite de bacalao, se comprende al considerar que á las cuatro horas de muerto el pescado se ha iniciado ya la putrefacción en dicha viscera. Los aceites comerciales (los que por rareza son puros) se obtienen de hígados que han estado largas horas en putrefacción, cargándose el aceite de ptomainas y otros productos de descomposición.

Deben pues exigir la marca GEVE al pedir el aceite de hígado de bacalao, ya que sólo se obtiene de hígados completamente frescos y ha merecido por ello la confianza del cuerpo médico español que lo receta á diario.

Procedente de Barcelona ha llegado á ésta el Doctor Galián; miembro de los Colegios Médicos de Barcelona y Tarragona, Médico de la Cruz Roja y especialista en la curación de las enfermedades del Estómago, pulmones y crónicas en general.

Las personas que precisen consultarle, podrán hacerlo hasta el día 31 de 9 á 12 de la mañana y de 3 á 6 de la tarde, en el Hotel de Europa.

Modista Ha trasladado su taller Paca Ferrando á la calle den Carbó, 1, 1.º, frente á la Barceloneta.

Se confeccionan trajes para señoras y niños, hechura sastré y de todas clases, y precios económicos.

Canarios-flanías, pura raza, machos, hembras á 5.

Carlos Gasulla, Ciudad, 4.

Dice hoy *Diario de Tarragona* en un suelto que huele á algodón fenicado: «Los pasados circuló la noticia de que el concejal del Ayuntamiento de Tortosa, nuestro querido amigo y correligionario D. Francisco de P. Algueró iba á ser nombrado alcalde de dicha ciudad.

Autorizadamente informados hemos de manifestar que, caso de que por cualquier circunstancia no hubiese sido ratificado en su cargo el Sr. Cid, nuestro también querido amigo, el Sr. Algueró hubiese sido recomendado al Gobierno por considerarse que en nuestro último nombrado amigo concurren todas las circunstancias de honorabilidad y competencia precisas para el desempeño de la Alcaldía de la hermosa ciudad del Ebro.»

LA HORMIGA DE ORO
Ilustración Católica, se publica semanalmente en Barcelona. Amplia información gráfica mundial.—28 páginas.—Lectura instructiva y ortodoxa.—16 páginas de grabados.—10 pesetas al año 20 céntimos número.

La benemérita ha denunciado en Perelló al pastor Beatista Sentis por haberle sorprendido apacentando un rebaño de 35 cabezas de ganado cabrio en una finca de aquel término sin permiso de su dueño.

Ovejas Se venden 12 que son jóvenes, en la partida *Prados de la Aldea*. Informes en esta imprenta.

Esta mañana ha salido para Vinebre, acompañado de su señora y demás familia, el ayudante del Sr. Arquitecto Municipal, nuestro querido amigo don Pascual de Ossó.

Religiosas
La Adoración de esta ciudad, como tributo de acción de gracias por los beneficios recibidos en este año y con el fin de obtener del Señor nuevas bendiciones para el próximo, dedicará á Jesús Sacramentado en la noche del 31 de Diciembre al 1.º de Enero, una Vigilia extraordinaria, en la que, por especial gracia de S. S. Pío X, se celebrará á la una de la madrugada la Santa Misa, administrándose en ella la Sagrada Comunión á los asistentes, en el templo de la Reparación.

La hora de acudir será de diez á diez y media. La entrada por la puerta de la calle del Yall. Después de la Misa, pueden los fieles ir retirándose, sin perjuicio de hacerlo en cualquier hora antes, ó de continuar, los que quieran, hasta terminada la Vigilia. Desde las nueve á las diez y cuarto habrá confesores, únicamente para caballeros.

Necrológicas
Ha fallecido en Oviedo el escritor don José F. Alberdi, bajo el pseudónimo de *El Misir*, venía publicando notable artículo en nuestro apreciable *Boletín Futuro*.—R. I. P.

Clinica
Dr. Jordá
Artinez Crespo.
Acuidad á mi gabinete para la curación de las enfermedades de la boca y diente.

Dentaduras artificiales.
Color.
3.—TORTOSA

El integrista
Órgano de las Juventudes
Desde Enero
Suscripción

Venta de lanar y cabrio. En buena y gran cantidad. Precios muy limitados.
Dirección: Andrés Aguilar, ganadero, Carretera de Valencia, Puente piedra, Huerto del «Catalá», Roquetas.

A los Reyes
Han llegado las últimas colecciones de juguetes elegantes é instructivos para los niños y niñas

Visidad esta vuestra casa donde los encontrareis, **Calle Moncada, 35**
Gramophones, Cinematógrafos y Discos para Reyes
VENTA Y DEPÓSITO: **JOSÉ M. PAULI**

IMPORTANTE PARA EL PÚBLICO
HERNIADOS, QUEBRADOS, LEED

Llegará á esta ciudad, hospedándose en la Fonda de Europa, donde permanecerá el día 30 del próximo mes, el reputado ortopedista de Barcelona D. Luis G. Torrent autor de los acreditados bragueros Cuádruplo y Triple-Regulador que tantas curaciones de hernias han realizado y de los cuales hacen constante recomendación los eminentes médicos convencidos de que real y positivamente aventajan en mucho á todos los demás sistemas conocidos.

Está plenamente demostrado que el quebrado que no se cure con tan maravillosos bragueros, no se cura con ningún otro por nadie: absolutamente nadie puede ofrecer las garantías mejores que la que ofrece la conocida casa Torrent de Barcelona. Los bragueros del especialista Torrent no molestan ni hacen bulto, quedando amoldados como un guante, pudiendo el paciente hacer libremente todos los movimientos sin sentir estorbo ni sufrimiento de ninguna clase y sin temor á que el aparato se mueva para nada, pues permanece siempre fijo sobre la parte herniada, hasta su completa curación.

Construcción especial de toda clase de aparatos ortopédicos para la curación de las desviaciones de las piernas, pies, columna vertebral, pecho, espalda, cabeza y en general todos los defectos de conformación del cuerpo humano.

NOTA. Téngase presente que el especialista Torrent estará en Tortosa únicamente el día 30 Diciembre, en la Fonda de Europa, donde podrán consultarle cuantas personas lo deseen. Los que no aprovechen este día, tendrán que dirigirse á su consultorio de Barcelona, Unión, 13.

Por telégrafo y teléfono

El cuartel general. Los soldados Y con 3.000 pesetas cada uno de los animosos.

Melilla, 29.
El general Aguilera ha establecido su cuartel general en la posición Aizpuru. Ayer hubo completa tranquilidad y hoy lo mismo. La columna Serra aprovisionó las avanzadas, regresando después al Avanzamiento.

Pudiera creerse que después de seis días de combate estarían las tropas agotadas; nada de eso; sorprende su espíritu y entusiasmo por las bajas causadas al enemigo; ellos mismos vieron muchos cadáveres todavía insepultos y raro es el soldado que no tiene algún trofeo de la jornada del 27. Tan animosos como sus compañeros, ó más si cabe, están los soldados de la columna Ros. Uno de ellos me declara: «Nos han hecho bajar, pero nosotros nos cansamos de matar moros». Efectivamente, un reconocimiento hecho agua arriba del Kert ha comprobado que es un verdadero cementerio el lugar donde la columna Ros luchó con núcleos que le eran muy superiores en número.

Estado de los heridos. La harka enemiga.—Tranquilidad

Melilla, 29, 10'10
Por medio de la radiografía se ha visto que el general Ros tiene la bala alojada junto á las vértebras cervicales. Mañana se le practicará la operación para extraer el proyectil.

A los tenientes Villalva y Hernández también por medio de radiografías se ha comprobado el sitio del brazo y de la pierna, respectivamente, en que tienen los proyectiles, pero se les extraerán mañana.

Han ingresado en el hospital el teniente D. Julio Fortea, que presenta fractura del fémur. Los heridos mejoran.

Dícese que en breve recibirá la harka refuerzos. Hoy vióse el enemigo en las lejanías de la llanura de Zeluán. Por si intentaba atacar el convoy de Zaio, salieron las columnas de Pacheco y Llopis y un batallón del Serrallo; aquélla pernoctó en Tauriart y las dos segundas en Zeluán. El convoy regresó á la Alcaza sin novedad. Parece que hay algún movimiento entre los enemigos de aquella zona.

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)
ÚLTIMA HORA
Conferencia de las 17-20
MADRID
Lotería Nacional
Números premiados con las suertes mayores en la extracción de hoy:
Con 160.000 pesetas el 22.145, Barcelona.
Con 60.000 pesetas el 30.196, Barcelona.
Con 30.000 pesetas el 4.193, Barcelona.
Con 15.000 pesetas el 11.382, Granada.

Noticias de la guerra
Los telegramas recibidos hoy dicen que hay frente á Alhucemas seis barcos de guerra.

Para sustituir al coronel del Regimiento de Melilla, Sr. Díaz Gómez, muerto gloriosamente el día 27, ha sido nombrado D. Manuel Riera.

Se han puesto en contacto las columnas Carrasco, Regillos y Zubia, con el escuadrón de Taxilt, cuyo coronel está contuso de un cañuzato que recibió en la acción del 27.

Han ingresado en el Hospital dos tenientes de Alcántara heridos en este mismo combate.

Hoy hace un frío vivísimo. Los soldados han abierto hoyos que cubren de paja librarse de los rigores de la temperatura. Se han repartido á las tropas ranchos extraordinarios.

Asamblea diocesana
En la sesión celebrada hoy por la Asamblea diocesana, se ha leído un telegrama del Papa, dando la bendición á los asambleístas, que ha sido recibido con grandes aplausos.

Al Sr. Menéndez Pelayo ha leído un notable discurso sobre acción social.

Telegrama á Pidal
El Sr. Canalejas ha telegrafiado esta mañana al ministro de Marina, que se halla en San Fernando, para que regrese inmediatamente á Madrid.

BARCELONA
Tropas á Melilla
El Capitán general ha ordenado que embarque para Melilla la cuarta batería del 1.º montado.

Embarcará en el vapor «Puchol» que tiene ya las calderas encendidas.

La lotería
El primer premio del sorteo de hoy ha correspondido á la sociedad «La Buena Sombra».

Está dividido en pequeñas participaciones.

Demanda
El Sr. Obispo de esta Diócesis ha presentado una demanda de indemnización por los daños ocasionados á los edificios religiosos durante la semana trágica.

MÁLAGA
Embarque de tropas
Ha embarcado para Melilla el Regimiento de Saboya.

A pesar de lo temprano de la hora había mucha gente en el muelle, desarrollándose entre los que marchaban y los que quedaban escenas emocionantes.

Mañana llegará el regimiento de Wad-Ras.

En breve embarcará el «Lusitania», marchando el Infante D. Fernando que pertenece á él.

MADRID
Conferencia
Los Sres. Canalejas y Luque han celebrado una conferencia esta mañana con D. Alfonso.

Las negociaciones
El Embajador francés Mr. Geoffroy trae instrucciones concretas de su Gobierno.

Esta tarde celebrará una conferencia con el Sr. García Prieto y luego habrá Consejo de Ministros.

Escena emocionante
Esta mañana el Sr. Canalejas ha recibido la visita de un capitán de Artillería, de los que han de embarcar para Melilla.

Ha dicho que tiene á su madre moribunda y con lágrimas en los ojos ha pedido que se le permita esperar á un hermano suyo que sirve en Barcelona en el Cuerpo de Penales para que le reemplace en la cabecera de la enfermería.

El Sr. Canalejas conmovido ha accedido inmediatamente á la petición.

Lo de Luque
En los Círculos políticos continúa asegurándose que el Sr. Luque ha presentado la dimisión.

El conde
Sigue guardando cama á consecuencia de un catarro el Conde de Romanones.

ALCIRA
Consejo de guerra
Ha empezado el Consejo de guerra contra los 25 procesados por los sucesos de Septiembre.

El relator Sr. Calzada ha leído el apuntamiento que es muy largo.

Después han empezado las declaraciones.

A un procesado, que es mudo, no ha habido manera de entenderle.

Almanaque de Nra. Sra. del Pilar para 1912
Interesante librito de propaganda que los devotos de la Virgen del Pilar deben repartir á sus amigos, encargándose cada uno de colocar ó regalar una docena al menos. Contiene: calendario muy completo y artículos de lectura piadosa y amena, cuentos, poesías, coplas de jota, crónica anual del culto y devoción á la Virgen del Pilar, etc., etc. Colaboración de ilustres literatos. Ofrece á sus lectores 700 regalos, 1 ejemplar, 55 céntimos; 12 ejemplares, 6 pesetas. Descuentos importantes pidiendo más. Envié el pedido, importe, en Giro Postal. Mutuo, 6 sellos de 15 rs.; Director de

ANALES DEL PILAR, AÑO ZARAGOZA
A la misma dirección pueden encargarse Placas de la Virgen en hierro esmaltado, para colgar en las puertas, automóviles, coches, etc., á 1'50 pesetas una; y también otros artículos de propaganda. «Anales del Pilar» es una revista mensual que sólo cuesta 3 pesetas al año.

Gran Sastrería y Pañería
LA TIJERA DE ORO
DE BUENAS Y BARATAS
Fernando Colomé
— Puente Piedra 1 y San Roque 2 —

Tiene el honor de ofrecer á sus numerosos y distinguidos parroquianos y al público en general los géneros que ha recibido para la actual temporada de invierno.

ALTAS NOVEDADES en cortes para trajes y abrigos. GRANDES SURTIDOS en las demás clases de géneros concernientes al ramo.

Capas. Panas, colores sólidos. Corte de prendas con sistema el más perfeccionado. Hechura ajustada al mayor esmero y conforme al acreditadísimo figurin «La Confianza».

La Tijera de Oro
TORTOSA

SANATORIO
PARA ENFERMOS DEL PEGHO (pretuberculosos y tuberculosos) en OLEST DE LLUSANÉS (cerca Vich) 750 metros de altura. Edificio exprofeso CALEFACCIÓN CENTRAL Luz eléctrica. C. pilla.

Servicio por religiosas, Tratamiento por la Asociación, reposo y sobrealimentación Precios desde 5 pesetas. DIRECCION

Bruel, 114, 1.º 1.º BARCELONA

DE LA

ACCION SOCIAL CATOLICA

O'Callaghan, 5, bajos

TORTOSA

En este establecimiento se hacen toda clase de trabajos tipográficos á una y varias tintas.

Gran economía en los impreses de propaganda católica.

Esta casa se encarga de la confección de trabajos litográficos per delicados que estos sean.

Para los encargos dirigirse al Administrador de

"EL RESTAURADOR"

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

Línea de Filipinas Trece viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Cornuña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro miércoles ó sea: 4 Enero, 1 y 29 Febrero, 2 Abril, 24 Mayo, 21 Junio, 19 Julio, 16 Agosto, 13 Septiembre, 11 Octubre, 8 Noviembre y 6 Diciembre; directamente para Génova, Port-Said, Suez, Colombo, Singapur, Ilo Ilo y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, 4 sea: 24 Enero, 21 Febrero, 21 Marzo, 18 Abril, 16 Mayo, 13 Junio, 11 Julio, 8 Agosto, 5 Septiembre, 3 y 31 Octubre, 28 Noviembre y 26 Diciembre; directamente para Singapur y demás escalas intermedias que á la ida hasta Barcelona prosiguiendo el viaje por Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por trasbordo para y de los puertos de la Costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de New-York, Cuba y Méjico. Servicio mensual saliendo de Génova el 21, de Nápoles el 23, de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, directamente para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de la Habana el 30 de cada mes, directamente para New-York, Cádiz, Barcelona y Génova. Se admite pasaje y carga para puertos del Pacífico con trasbordo en Puerto Méjico, así como para Tampico con trasbordo en Veracruz.

Línea de Venezuela-Colombia. Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 12 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (Santitago), Habana, Puerto Limón y Colón, de donde parten los vapores el 12 de cada mes para Sabanailla, Curaçao, Puerto Cabello, La Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Maracaibo y Coro con trasbordo en Curaçao y para Guayana, Caripano y Trinidad con trasbordo en Puerto Cabello.

Línea de Buenos Aires. Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 4, de Málaga el 5, de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo, Buenos Aires; emp. inidiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 1 y de Montevideo el día 3. Cádiz, Barcelona y accidentalmente Génova. Combinación arranca de Cádiz, por los puertos de Galicia y Norte de España.

Línea de Cádiz. Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 4, de Málaga el 5, de Cádiz el 7, directamente para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, etc. almanaque es un fiel compañero de la Pa ma y puertos de la costa occidental de Africa.

En la estación celebrada por la Compañía de Cádiz y Norte de España.

Estos vapores admiten en las condiciones más favorables y pasajeros, á quienes la Compañía de Cádiz y Norte de España presta el servicio de transporte de sus efectos, equipaje, etc. Se admite pasaje y carga para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La Empresa puede embarcar en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES: Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30% en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

Servicios Comerciales.—La sección que de estos servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los exportadores.

Línea de Cuba Méjico. Servicio mensual á Habana, Veracruz y Tampico, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Cornuña el 21, directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Tampico el 13, de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, directamente para Cornuña y Santander. Se admite pasaje y carga para Costa firme y Pacífico con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta, y también precios convenientes para aparatos de lujo.



PROBAD los exquisitos chocolates de La Trapa

Fabricado por los RR. Cistercienses de San Isidro VENTA DE BAÑOS (PALENCIA)

según fórmula aprobada por los Laboratorios Químicos Municipales de Madrid, Pamplona y S. Sebastián

PAQUETES PARA	PASTILLAS	PESETAS
De 350 gramos	16	1 y 1,25
De 400 idem	14, 16 y 24	1,25; 1,50; 1,75; 2 y 2,50
De 460 idem	14 y 16	1,50; 1,75; 2 y 2,50

Cajitas de merienda con 64 raciones á 3 pesetas.— Se fabrica con canela, sin ella y con vainilla.—Descuentos desde 50 paquetes.—Portes abonados desde 100 paquetes, hasta la estación más próxima.—No se carga nunca el embalaje.—Se hacen tareas de encargo desde 50 paquetes.—Representantes en Cataluña: Sres. Pagés y Rocafort, calle de Fernando VII, 14, BARCELONA.

SE ADMITEN Esquelas de defunción

Para la primera página, hasta las 11 de la mañana. En la segunda y tercera hasta las tres de latarde.

EN ESTA IMPRENTA

HOGAR Y ESCUELA

Revista quincenal destinada al fomento de la piedad y del honesto esparcimiento, en el seno de las familias. Se suscribe directamente en la librería de D. P. Sanmartí, Caspe, 2, Barcelona, ó en la Administración de EL RESTAURADOR, Tortosa.

ZAPATERIA

Villa de Sitges

Gran surtido de calzado de todas clases para la estación de invierno. Especialidad en la medida.

Rosa 10—TORTOSA

Se ruega á nuestros lectores que al servirse de alguno de los anuncios del periódico, citen el nombre de EL RESTAURADOR.

Antigua Fundicion de Campanas Vicente Domingo Roses.-VALENCIA

Garantizadas por diez años Medalla de oro y diploma de mérito en las exposiciones Regional y Nacional de Valencia



Esta casa conocida en toda España y en el Extranjero se dedica exclusivamente á la construcción de campanas de todos tamaños.

Es la única en España que construye las campanas lo mismo que las antiguas, si trucción y aleación de puro cobre alemán y estaño inglés, que es el mejor material que se conoce para su fabricación.

En esta fundición se construyen campanas para carrillones, que son las más sonoras que hoy se constuyen en España por poseer los modelos especiales de los célebres fundidores ingleses.

A todas mis campanas doy la nota musical que me se pida. Pagos al contado y á plazos convencionales, dando á las parroquias y conventos toda clase de facilidades.

Los portes de ferrocarril en toda España tanto de las campanas viejas como nuevas son de mi cuenta. Única en España: no confundirla con ninguna otra que quiera usar de mi nombre.

VACUNA CONTRA LA RABIA

La favorable acogida dispensada á este Instituto por los Ayuntamientos, la clase médica y el público demuestran la necesidad de un Centro donde las personas mordidas por animales rabiosos pueden ser curados con la misma vacuna, técnica y eficacia que en Barcelona.

La inoculación debe empezar después de la mordedura antes de diez días. Dr. Sabaté ANGEL, 18, TORTOSA

LA COLMENA-TIVISA

La cerería de Fidel Rebull ofrece la mayor garantía en las clases de cera natural de abejas á causa de obtener esta primera directamente de los colmenares. Además tiene demostrada su probidad en los muchos años que ejerce este oficio.

En las clases esteáricas puede servir á sus parroquianos en iguales ó mejores condiciones que la mayoría de las fabricas de su especie.

Aviso á los colmeneros: En esta fábrica pueden extraer la cera en sus panales por su cuenta, con un diez por ciento más de rendimiento que en las partes. Se compran ceras. Depósito de ceros: D. José Vericat.—CALLE DEN CARBÓ

Matias López Chocolates y dulces

Probad los exquisitos chocolates de esta casa, reconocidos por todo el mundo como superiores á todos los demás. Sus Cafés, Dulces y Bombones son los preferidos por el público en general. Pedidos en todos los establecimientos de ultramarinos y confiterías de España.

Fábricas: Madrid y Escorial

Depósitos: Montera, núm. 25, Madrid.—Boteros, núm. 22, Sevilla.—Pla de ce la Madeleine, núm. 21, París.—Mantas, núm. 62, Lima.—Perú, 15-37, Bueno Aires.—Emilio Lahesa, Tánger.—Ronda San Pedro, núm. 53, Barcelona.—Obrapia, núm. 53, Habana.—Uruguay, núm. 81, Montevideo.—V. Ruiz (Perú), Cerro de Pasco.—Quiñero y C.ª, Ste. Cruz de Tenerife.—La Extremeña, Manila.

No bebas más, este vicio no es más que nuestra ruina.

Ahora es posible curar la pasión por las bebidas embriagadoras. Los esclavos de la bebida pueden ser liberados de este vicio, aun cuando se volvieran.

Una cura infalible llamada Polvo Coza, ha sido inventada, es fácil de tomar, apropiada para ambos sexos y todas edades y puede ser suministrada con alimentos sólidos ó bebibles, sin conocimiento del interperante.

MUESTRA GRATUITA.—(Las señoras que desean conocer en la familia ó entre sus relaciones, no deben dudar en pedir la muestra gratuita de Polvo Coza. Escríbanla hoy Coza Powder Co., 70 Wardour Street, Londres, Inglaterra. El Polvo Coza puede ser tan fácilmente obtenido en todas las farmacias y se presenta á uno de los depósitos al por mayor indicados puede obtener la muestra gratuita. Si no puede ir, presentarse por correo escrito para adquirir la muestra gratuita, dirijase directamente á COZA POWDER CO., 70 Wardour Street, Londres. Depósitos: EN TORTOSA, L'Asunción, 6. EN VILA, Farmacia Ignacio Ramón